

# 最强留学攻略

2015年的留学申请季正悄悄拉开帷幕。随着经济实力以及生活水平的提高,越来越多的宁波家长选择送孩子出国留学。瀚森留学的朱臻元老师告诉小D:“家长让孩子出国留学是因为他们觉得国内高考压力太大,想让孩子换一种学习模式,且让孩子出国能够开阔他们的眼界。”

那么,是不是每个人都适合出国留学?各国针对留学生的政策是否有变化?申请留学过程中又需要注意哪些问题?下面,小D就和大家一起跟着朱老师和一些出国留学的“过来人”来学习下史上最强留学攻略,为2015年申请留学的童鞋们搜集那些成功秘诀!

记者 蒲超琳

## 宁波留学“新市面”

### 趋势:名额减缩、要求提高

哪些国家是留学热门?瀚森留学的朱臻元老师介绍,美、英、加拿大以及澳洲比较热门,“美国的高校对于学生的要求相对较高;而申请去加拿大的学生一般都是有移民意向或者是觉得那里费用较低。目前,这些国家的高校对于学生的要求有所提高,像英美减缩了留学生的招收名额。”

### 门槛降低,年龄放宽

明年2月,澳洲的7年级(即中国的初一)教室里,将出现中国孩子的面孔。这就意味着小学毕业生也可以到澳洲留学,而此前,中国的学生只能在初中毕业后去澳洲留学读书。对于这一变化,朱老师表示,建议家长多考虑下,如果真要让年幼的孩子去澳洲留学,最好能够陪同前往,毕竟孩子的心智还不够成熟。

### SAT考试时间推迟

据了解,今年10月的SAT考试在10月11日举行,内地学生首选的香港考点,则要推迟到10月25日开考,而去年SAT同月的考试日期是10月5日。这次考试推迟,受影响最大的,是打算明年秋季入学,预备申请美国大学的。

### 学习签证要求放宽

包括国际留学生在内,如果报读6个月或以下的课程,不需要学习签证。而根据原有的加拿大法规,留学生签证申请人只须证明他有意愿留学加拿大,就可以停留在加拿大。在加拿大政府认可的教育机构就读的交换生、访问生,或者已满足了上述教育机构录取条件的访问签证持有人,都可以依新规在加拿大境内申请学生签证。

2014年秋季入学的留学生刚刚启程,2015年的留学申请季已悄然到来。那么在新一季的申请季中,哪些国家比较热门呢?这些热门国家又有哪些新的招生动态呢?下面,大家就和小D一起临留学“新市面”吧!

#### 澳洲



#### 美国



#### 加拿大



# 过来人教您如何成功留学

## 宁波籍美女博士:人生赢家教你自觉求学

近期,留英美女博士,宁波人杨嘉丽在网络上迅速走红。她就读于伦敦帝国理工学院,现在是一名生物化学在读博士。据宁波瀚森留学的总经理傅志强介绍,杨嘉丽是高中时通过瀚森留学申请出国的。在国外高中阶段的学习中,她依靠自己的努力,

取得了不错的成绩,且考分与绩点均已达到英国知名高校的录取线。凭借优异的成绩和综合素质,杨嘉丽最终成功进入英国名校就读。

对于美女博士杨嘉丽的成功留学经历,傅志强表示,其实国外的学习都是靠学生自主学习,

老师只会课堂上教你,当然在课堂上你也需要主动地跟老师交流,课后的学习都要靠自己努力。“但是如果学生自己没有自律能力,那肯定是会失败的,不要指望老师一直管着你,国外的学习环境都是自主化的。”

## 奉化落榜考生:出国重修高中成功考上剑桥

傅志强告诉小D,他曾遇到过一名奉化的高考落榜生,“当年那个考生在高考中只考了300分,他也是想通过出国找一条好出路。”之后,这名奉化的考生成功申请到了英国的一所高中院校,重新学习高中的课程。经历过高考的失利,他在英国求学的过程中更加努力,除了学习课本知识

外,还努力提高自己的综合素质。一番努力过后,这名高考落榜生在申请高校时,凭借较高的综合素质和优异的成绩被剑桥大学录取。

“很多国家没有高考,高校都是自主招生,与国内的高考不一样的是,国外的高校入学考试考查的是学生的综合素质和学习成绩。在国内高

考中因考分不够而落榜的学生,只要自己肯努力,在国外还是有可能会进入知名高校进行学习的。”针对这一成功案例,傅志强表示,国内高考失利的学生可以利用国内高校与国外高校录取模式的差异,尝试申请国外的优质高校,或者也可以和这位奉化考生一样,从国外的高中重新开始。

## 2014留学生:面签注意事项多

在本次采访过程中,小D正好遇到一名正在进行面签培训的学生,这位学生的负责老师朱臻元告诉小D,这名考生已经申请到英国的一所高校,并且即将前往上海的大使馆进行面签。“通常每个出国的留学生都需要进行面签培训,避免在面签过程中出现问题,导致被拒签。”小D与朱老师正在交谈

之际,给这名学生做面签培训的老师突然告知朱老师,这名学生有曾用名,并且其母亲正在户口所在派出所办理曾用名补充手续。朱老师立马通知该学生的母亲停止办理这一手续。

事后,朱老师告诉小D,因为这名考生此前提交材料时,并未提及自己有曾用名,如果

此时在户口本上加上曾用名,那么,会让签证官觉得前后材料不统一,最终可能导致面签失败。“此外,面签时还要注意语言一定要过关,不然会被拒签。此外,面签时还需要准备好录取通知书、存款证明、成绩单、毕业证书、推荐信以及个人陈述等材料,以备面签所需。”

## 留学失败女:7年留学2度休学

近期,曾有报道称上海的女生杨云7年前便开始了自己的留学之路,然而这7年的留学之路并不平坦:2007年考取美国一所排名前50的大学,在此后的一年里,由于自幼内向胆小,遇到挫折也不敢求助旁人,一直都没有朋友,且由于没有做好准备,学业也不理想,这让杨云越来越自卑,也愈加自闭。最终,她忍受不了心理压力,休学回国。自此2年半后,她又被送去澳洲某高校攻读商科,而一

年后,杨云自感不适应澳洲的留学生活,便又回到了上海。这已是她高中毕业的第7年,高中时最要好的同学这一年已是研究生毕业。

针对这样一个失败的案例,朱臻元老师表示,导致杨云同学留学失败的原因是其心理还不够成熟,无法在国外独自面对学习和生活上的困难。“一般情况下,我们会对一些想要出国的学生进行一个评估,除了

学习能力和经济实力,还会对其的心理状态进行一个评估,如果说心理不成熟,我们一般不建议其出国,如果真想出国,建议家长先送其去国内的预科班让其独自学习生活一段时间,待其能够独立时再送其出国。”

## 宁波小儿也出国!低龄留学靠谱吗?

据不完全统计,近年来我市每年有近6000名学子通过各种渠道出国,且人数逐年递增。此外,宁波不少初中生乃至小学毕业生都已经踏上了他们的留学之路。面对这一现象,有些家长提出疑问:这么小的娃娃出国留学靠谱吗?小孩留学应该注意什么?家长该做哪些准备呢?为此,记者采访了宁波瀚森留学总经理傅志强和朱臻元老师,邀请他们为诸位家长答疑解惑。

朱老师介绍,目前宁波地区申请出国留学的多是初中生和高中生,由于宁波地区高校不多,在宁波申请出国留学的本科生相对较少。

谈及初中生出国的问题,朱老师表示,“对于这部分学生,如果要单独出国,我们建议其在国内先念完高一,因为通常来说,初中生的心智尚不成熟,单独出国很可能无法独自面对压力。家长有时间有精力陪读的才可以出国留学。”

那么,低龄学生出国留学,家长该注意什么,做哪些准备工作呢?傅志强建议学生家长根据子女实际能力理性地做出相应的规划,决定出国的学生也应该根据自己的学习能力以及综合素质合理选择国家和学校。“出国前,除了那些常规的材料准备,家长最好能给孩子进行下生活技能和心理素质的培训,有可能的话,可以让孩子到国内其他城市独立学习生活一段时间,比如可以让孩子去其他城市念个预科班,这样能够帮助孩子尽快适应未来在国外的学习生活。”

#### 相关链接

#### 出国留学必备材料

申请学校所需材料:1.申请表;2.学历、学位证明;3.最近几年的学习成绩单;4.有效的国际性语言考试成绩单;5.两封老师的推荐信(如果是在职人员,建议提供一封雇主推荐信、一封老师推荐信);6.财力证明:包括银行存款证明、经济担保等;7.体检表和健康管理证明;8.学业(术)奖励和工作证明。

申请签证所需材料:签证申请表、录取通知书、成绩单、毕业证书或在读证明、两张近期护照照片、存款证明、其他有关证明或公证等。

#### 留学那些事儿

●第一次打电话叫TAXI。对方问:“where are you from?”我回答:“China.”还在奇怪叫Taxi还分国籍?对方很郁闷地说:“sorry, we can not do that.”我一听,火大,怎么有种族歧视啊,就问:“why?”对方愣了半天,挂了……

●刚到US的朋友,到了纽约,想去看自由女神,但是不知道路。于是乎在路边抓了一个白老:“Hi, do you know where is the free woman?”白老愣了半天,支支吾吾:“I……don't know……Tell me when you know it.”